



上周末为了丰富教师的业余文化生活,紫荆花幼教机构金叶幼儿园、御龙国际幼

儿园分别举行了趣味羽毛球、踢毽子比赛。

丰富多彩的游戏、竞争激烈的羽毛球争

夺赛让大家沉浸在开心快乐之中。(熊大平)

开学了,那些寒假特色作业完成了吗?

□记者 熊大平

开学一周,学校里除了发新书、安全教育外,展示寒假特色作业成了开学初的工作亮点。寒假里学校布置的那些特色寒假作业大家都完成了吗?完成得怎样呢?就此记者采访了市区多个学校。

开学展评“作业”成亮点

早在开学之前,很多老师就已经开始搜集寒假实践作业的相关图片和视频。实验外国语学校很多老师将学生特色作业图片进行整理,开学第一天以幻灯片的形式在班级进行展示。

该校还在初中部家长会上,向家长展示了部分优秀作业,受到了家长的一致好评。

在市实验小学,由少先队大队部发起的寒假德育实践作业,也给孩子们布置了不同的实践项目,学生们根据自己的兴趣爱好,

特色作业不强制检查

虽然是实践作业,对于部分家长来说,完成书面作业仍是孩子们的首要任务。因此,相比而言,特色作业就不一定完成得那么好。同是作业,没完成会有怎样的处罚?

记者从多所学校了解到,相比寒假作

建议:检查与否要区别对待

记者了解到,学生必须完成书面的寒假作业,而且任课老师还会进行检查评讲。对于社会实践作业没有强制性要求,只会对优秀作业进行展评。

布置假期的社会实践作业,本意是引导学生更深入地接触社会,了解社会。学校作

结合假期生活特点,选择部分项目进行实践。

小轩在开学前和爸爸参加亲子活动的照片受到老师的好评,开学第一天就受到老师的表扬,让他心情特别激动。

此次寒假德育实践作业包括春节创意画、元宵花灯制作、搜集春节年俗等在内的特色寒假作业,同学们可自行从中选择,以实物、图片、视频等方式呈现,并在开学初上交,参加学校的评比。

业,这些特色作业强调学生要深入生活,一部分甚至需要在家长的协助下完成。对于没完成的、或者完成质量不高的,学校一般也不会进行批评。

市实验小学大队辅导员黄蕾葳表示,寒假



各种实践作业,都是结合学生年龄段特点设置,学生们可自行选择。对于需要家长协助的项目,未完成也不会受到老师批评。布置特色作业的目的在于增加家长锻炼孩子的意识,让孩子们多些社会锻炼,重在于激发他们的热情。

业都不需要检查。生活化的作业让学生真切的融入到生活中,增强家庭责任感。

温泉中学徐建伟表示,不强制性对实践作业设置统一的标准,也是为了避免学生产生应付作业检查的心理,从而忽视了真正的锻炼的目的。

别让春季转园伤了孩子

□记者 熊大平

4岁半的萱萱,在城区一家私立幼儿园就读了一年多的幼儿园,今年春节后,全家搬到了一所公立幼儿园附近,她也随之转入就近的幼儿园就读。在开学之前,妈妈就带她进校园玩耍,萱萱玩得很开心。入学之初萱萱也没有表现出抗拒的情绪,可是开学已经一周,萱萱还闹着情绪不愿上学。

宝宝要摆脱入园焦虑本来就不易,适应了以前的环境又要转园重新适应新环境,这对她和家长来说都是考验。教育专家表示,宝宝转园需谨慎,如因不可避免的客观因素不得不转园,家长要提前做足宝宝的心理工作。



分析:为幼小衔接转园是主因

当宝宝到了中班、大班,一些家长就开始考虑把他们转到好一点的幼儿园进行幼小衔接,希望宝宝能早一点学习小学知识。

可现实中,《3至6岁儿童发展指南》中特别提出了不同年龄段幼儿发展目标,不允许幼儿园教太多知识性的东西。一部分幼儿园为吸引家长,提前教授小学知识,有家长会为了宝宝的快速成长,而选

择这样的幼儿园。

其实,重新适应新环境经历不适的过程和及早到来的学业压力可能都会使宝宝不堪重负,甚至产生厌学心理。家长提前做好规划,为宝宝选择幼儿园。

影响:中途转园让宝宝难适应

三四岁的宝宝心理承受能力是有限的,中途转园,对其影响很大。一方面,重新适应新环境会让他们缺乏安全感。离开原来熟悉的老师、伙伴和环境,作为一个独立的个体加入到一个相对稳固的集体,常常会让他们感到无助,不利于身心健康成长。

另一方面,如果新幼儿园与原来幼儿园所学知识不同步,会让宝宝难以适应老师的授课方式,自信心受挫,学习主动性及参与活动积极性也会受到影响。

记者了解到,幼儿园教材没有统一,各园根据特色进行教学,内容可能相差无几,但授课方式都不尽相同。这对中途转

园的宝宝来说是个不小的挑战。

专家:家长做功课助宝宝适应

如果是一些不可避免的因素需要宝宝转园的,爸爸妈妈都要第一时间告诉孩子这一决定,并耐心解释原因。不论他们是否能听懂,重要的是让他们对转园有心理准备。

转园前,要尽量多的带宝宝熟悉新校园,不妨多说些新幼儿园的好处,增加宝宝对新校园的期待。

转园后,密切关注宝宝的情绪变化,早晨入园后如果一直哭闹,家长逗留时间不宜过长;要加强与老师的沟通,尤其是宝宝的一些缺点不宜当着孩子的面告诉老师。按照老师的指导方法配合家教,保持家园教育的一致性。

作为家长还要尽量了解宝宝的同学和老师,帮助宝宝建立新的朋友关系。增加与宝宝的沟通,及时引导疏通不良情绪。

隽水小学举行“学雷锋”活动启动仪式

本报讯(通讯员 黄二甫)3月5日是“向雷锋同志学习”52周年纪念日,为发扬传统,弘扬雷锋精神,形成“人人学雷锋、时时学雷锋、处处有雷锋”的良好氛围,当日,通城县隽水小学举行了“学雷锋活动启动仪式”。

仪式上,大队部向全体少先队员发出“从身边小事做起,学雷锋,做有道德人”的倡议,要求各班积极学习雷锋精神,开展各种雷锋活动,学习雷锋乐于助人、甘于奉献的精神,从小事做起,热心帮助身边同学,积极发扬雷锋“螺丝钉”精神,弘扬热爱集体的集体主义精神。

华师一附中创新人才培养模式会游泳会打球才能拿到毕业证

本月初,华师一附中出台新规:从今秋开学的高一新生起,学生在高中3年内必须掌握游泳和一门球技并通过学校的体育特长测试,否则将拿不到高中毕业证。

了解到,该校将从下届高一新生开始推行体育艺术“2+1+1”方案,学生在高中3年里,必须掌握两项体育特长(游泳和一项球类运动)、两项艺术特长(音乐和美术各一项),3年相关特长考核都合格,学生才能拿到毕业证。

为何选择球类运动作为学生毕业的门槛?该校校长周鹏程解释,因为球类运动有趣味性和竞技性,且多为团队运动,能培养学生的团队合作意识。“喜爱体育运动的学生,不仅身体棒,一般还具有敢闯敢拼的精神。”

(湖北教育新闻网)